Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» Астраханский филиал

Кафедра «Менеджмент и маркетинг»

Пэк Т.Н.

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО НАПИСАНИЮ И ОФОРМЛЕНИЮ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

по дисциплине «Экономическая теория»

для студентов

направление подготовки: 38.03.02 «Менеджмент» **профиль подготовки:** «Менеджмент организации»

Методические рекомендации рассмотрены и утверждены на заседании кафедры «Менеджмент и маркетинг» Астраханского филиала РАНХиГС (протокол № 01 от 30.08. 2014г.)

СОДЕРЖАНИЕ

1. Общие положения	3
2. Выбор темы курсовой работы и ее утверждение	
3. Составление плана работы	3
4. Работа с литературными источниками и практическим материалом	
5. Структура курсовой работы	5
6. Требования к объему работы	8
7. Требования к оригинальности текста работы	8
8. Сдача работы на кафедру	8
9. Оформление курсовой работы	8
Приложения	11
Приложение А	11
Приложение Б	12
Приложение В	13
Приложение Г	14

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Навыки творческой и научной работы приобретаются студентом в течение всего периода обучения в ВУЗе. Написание курсовых работ - один из этапов подготовки к написанию выпускной квалификационной работы. Основная задача данных методических рекомендаций оказать необходимую методическую помощь, правильно направить усилия студента на качественное выполнение курсовой работы.

В методических рекомендациях рассматриваются общие вопросы выполнения курсовой работы: сформулированы требования и даны указания по его объему, структуре, содержанию, по организации работы студента в процессе написания курсовой, а также отражен порядок оформления работы.

Методические рекомендации разработаны на основе обобщения опыта выполнения курсовых работ на кафедре «Менеджмент и маркетинг» Астраханского филиала РАНХиГС. Оно составлено с учетом рекомендаций Положения о курсовой работе, выполняемой студентами Астраханского филиала РАНХиГС и стандартов филиала «Курсовая работа. Требования» и «Выпускная квалификационная работа. Требования».

Пособие предназначено для студентов, обучающихся по направлению подготовки 38.03.02 Менеджмент, а также научных руководителей курсовых работ.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

KP — это законченное самостоятельное исследование, призванное способствовать закреплению и проявлению знаний, полученных в процессе изучения теоретических дисциплин, приобретенных умений и навыков и, и их использованию в исследовательской и практической работе.

Цель курсовой работы по дисциплине «Экономическая теория» состоит в следующем:

- систематизация, закрепление и углубление теоретических знаний и практических знаний по дисциплине:
 - привитие навыков самостоятельного исследования;
 - умение защитить выдвигаемые в ней положения.
- В процессе выполнения курсовой работы по экономической теории должны быть решены следующие задачи:
 - изучить сущность важнейших экономических явлений;
- проанализировать тенденции и динамику развития современных экономических процессов;
 - сравнить различные взгляды и точки зрения на одно и то же экономическое явление;
 - связать общие теоретические положения с российской действительностью;
- использовать современные методы исследования, повышающие обоснованность самостоятельно сформулированных предложений;
 - сделать обоснованные теоретические выводы по работе.

3. ВЫБОР ТЕМЫ И СОСТАВЛЕНИЕ ПЛАНА РАБОТЫ

Большое значение имеет выбор темы курсовой работы. Тема выбирается студентом самостоятельно из числа тех, которые рекомендуются кафедрой.

По согласованию с научным руководителем студенты могут сами предложить тему курсовой работы, названия которой нет в предлагаемом перечне тем. Этот перечень является примерным, и студентом может быть предложена своя тема с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки. По согласованию с научным руководителем возможно внесение изменений в формулировку тем, предложенных кафедрой.

При выборе темы необходимо соблюдать следующее требование: не допускается наличие одинаковых тем у двух или более студентов одной группы.

План курсовой работы представляет собой составленный в определенном порядке наряду с введением и заключением перечень глав и развернутый перечень параграфов (вопросов) к каждой главе. Правильно составленный план служит основой в подготовке курсовой работы студентом; помогает ему систематизировать научно-методический, научно-практический материал, обеспечить последовательность его изложения.

Предварительный план курсовой работы студент составляет самостоятельно, а затем согласовывает и утверждает его с научным руководителем.

План работы имеет динамичный характер. В процессе работы план может уточняться: расширяться отдельные главы и параграфы, вводиться новые параграфы с учетом собранного материала; другие параграфы, наоборот, могут сокращаться. Все изменения в плане должны быть согласованы с научным руководителем, окончательный вариант плана курсовой работы утверждается научным руководителем.

4. РАБОТА С ЛИТЕРАТУРНЫМИ ИСТОЧНИКАМИ И ПРАКТИЧЕСКИМ МАТЕРИАЛОМ

КР выполняется на основе глубокого изучения литературных источников. Подбор и изучение литературы для выполнения КР является одним из важных этапов работы студента. Литература по теме КР может быть подобрана студентом при помощи предметных и алфавитных каталогов библиотек. Для этих целей могут быть использованы каталоги книг, указатели журнальных статей, специальные библиографические справочники, тематические сборники литературы, периодически выпускаемые отдельными издательствами.

При выполнении КР целесообразно использовать монографии, справочники, а также статьи, публикуемые в периодических научных изданиях. Например, в журналах:

- www.business-magazine.ru (Бизнес-журнал)
- www.gd.ru (журнал «Генеральный директор»)
- www.kommersant.ru/sf (журнал «Секрет фирмы»)
- www.mevriz.ru (журнал «Менеджмент в России и за рубежом»)
- www.new-managment.info (журнал «Новый менеджмент»)
- www.rjm.ru (Российский журнал менеджмента) и др.

Работу над литературными источниками следует начинать с изучения теоретической литературы (монографии, журналы, диссертации и т.д.). Для этого можно порекомендовать пользоваться образовательными порталами по вопросам организационного поведения:

- 1. www.aup.ru
- 2. www.cfin.ru
- 3. www.ecsocman.edu.ru
- 4. www.eup.ru

и научной электронной библиотекой http://elibrary.ru/.

Также следует изучать нормативно-законодательную базу РФ и материалы статистики. Источником социологических данных могут быть веб-сайты служб изучения общественного мнения, таких, как Аналитический центр Юрия Левады (http://www.levada.ru/), Фонд «Общественное мнение» (http://fom.ru/), ВЦИОМ (http://wciom.ru/) и другие.

Наряду с указанными литературными источниками могут быть использованы сборники научных трудов, сборники научных статей и материалы научных конференций Астраханского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ и других вузов страны.

В качестве дополнительной литературы можно использовать Интернет-источники. Однако их количество не должно превышать количество литературных источников.

В качестве основной литературы могут использовать учебники и учебные пособия.

Все экономические явления и процессы в российской экономике должны быть

рассмотрены в динамике и (или) структуре. Подбирая литературу, нужно учитывать время ее издания и стремиться использовать новую периодическую литературу, которая издана не позднее последних трех лет. Пренебрежение этим требованием кафедры снижает качество работы.

Категорически запрещается использовать при написании КР материал из чужих литературных источников, не делая на него необходимую сноску. Так же запрещается присваивать себе ранее написанные КР, курсовые работы, диссертационные работы и т.д. без соответствующих сносок.

5. СТРУКТУРА КУРСОВОЙ РАБОТЫ

5.1 Специфика структуры работы

Курсовая работа - это самостоятельная творческая работа студента. Независимо от избранной темы необходимо придерживаться приведенной ниже структуры:

- титульный лист
- содержание
- введение
- основная часть (теоретическая и практическая)
- заключение.
- список использованных источников
- приложения.

Для КР рекомендуется следующий удельный вес отдельных частей в процентах:

- введение до 10%;
- основная часть 80 85%;
- выводы и предложения 5 10 %;

5.2 Написание введения курсовой работы

Титульный лист является неотъемлемой частью КР и составляется по утвержденному единому образцу (ПРИЛОЖЕНИЕ А). Для защиты КР необходимо собрать подписи научного руководителя и заведующего кафедрой на титульном листе.

Содержание (ПРИЛОЖЕНИЕ Б) включает наименование всех разделов, подразделов и пунктов, список использованных источников, приложения с указанием номера страниц, с которых они начинаются.

Во введении должно быть определено следующее:

- актуальность темы;
- объект и предмет исследования;
- цель и задачи исследования;
- методы исследования;
- методологические основания исследования;
- новизну, теоретическую и практическую значимость исследования;
- структуру работы.

В нем необходимо показать общественно-экономическую значимость выявленных проблем, значение решения поставленных задач для развития предприятия, экономики города, региона, России, а также сформулировать цель КР, задачи, которые необходимо решить для ее реализации.

В целом объём введения – от 1,5 до 2 страниц.

Теоретическая часть.

В данном разделе должны отражаться следующие аспекты: краткий исторический обзор, анализ существующих теорий темы, рассмотрение выбранной темы в целом.

По окончании работы после каждого параграфа, студент формулирует выводы по проделанной работе, в которых должны быть отражены результаты проделанной работы.

При написании этой главы необходимо использовать специальную литературу и материалы периодической печати.

Практическая часть.

<u>Вторая глава</u> увязывает теорию с фактическим положением дел в изучаемой области. Для этого, к примеру, проанализировать опыт реализации экономических реформ на отдельных предприятиях, в отраслях, регионах, в целом в стране (в зависимости от темы).

<u>Третья глава.</u> Можно показать возможные пути решения проблемы, рассмотреть зарубежный опыт.

При выполнении этой части курсовой работы особое внимание необходимо обратить на системность анализа, логичность изложения материала. При использовании цифрового материала для усиления его наглядности целесообразно пользоваться приемами наглядного изображения данных в виде таблиц, линейных графиков, столбиковых и круговых диаграмм.

В заключении последовательно и кратко излагаются выводы и предложения, которые вытекают из содержания курсовой работы и носят обобщающий характер. Из заключения должно быть ясно, что цель и задачи курсовой работы полностью выполнены. <u>Объем</u> заключения -1.5-2 страницы.

Список использованных источников включает только те источники, на которые имеются ссылки в работе. Сведения об источниках приводятся в соответствии с требованиями ГОСТ 7.1-2003.

Список использованных источников составляется в строго приоритетном порядке, начиная с международных правовых актов и Конституции (если они использовалась), затем нормативных правовых актов федерального уровня, регионального уровня, индивидуальных и коллективных монографий, научных статей. Источники одного уровня располагаются в хронологическом порядке.

Распределение монографий и статей в списке происходит в соответствии с алфавитным порядком по фамилии авторов. Нумерация источников в списке литературы производится в сквозном порядке.

Внутри каждой группы вначале перечисляются источники на русском языке, затем – на иностранных.

- 1. Пример оформления в списке использованных источников *нормативного акта*: Жилищный кодекс Российской Федерации 29.12.2004 N 188-ФЗ (в ред. 07.12.2011) // Собрание законодательства РФ. -2005. № 1 (часть 1). Ст. 14.
- 2. Пример оформления в списке использованных источников *монографии*: Савицкая, Г.В. Экономический анализ / Г.В.Савицкая. М.: Новое знание, 2005. 645 с.
- 3. Пример оформления в списке использованных источников *периодического издания*: Савицкая, Г.В. Экономический анализ как метод оценки эффективности деятельности предприятий / Г.В.Савицкая // Вопросы экономики. 2008. N 1. C. 53-58.

Пример оформления в списке использованных источников *Интернет-ресурса*: Волков, В.Н Нам больше подходит французская модель [Электронный ресурс]. URL: http://www.moskv.ru. (дата обращения: 11.04.2014).

Общее количество источников в списке использованных источников не должно быть меньше 15, не менее 25 % источников должны быть изданы в последние пять лет.

Приложения содержат вспомогательный материал: таблицы, занимающие более 2/3 страницы, рисунки, формы бухгалтерской отчетности, фотографии, диаграммы, рекламные материалы и т.п. Все приложения должны быть озаглавлены и пронумерованы.

В качестве примера рассмотрим три темы курсовых работ.

Типовое содержание курсовой работы по теме: «Собственность и хозяйствование как экономические категории»

Во введении отражается актуальность темы с точки зрения современных социальноэкономических процессов, определяется цель и задачи курсовой работы.

В первой главе раскрывается сущность собственности, анализируется ее экономическое и юридическое содержание, исследуются типы и формы собственности, их эволюция. Специальный раздел главы посвящен изучению путей реформирования собственности в экономике переходного периода, что позволит в последующих главах показать процесс становления новых форм хозяйствования и формирования рыночного типа экономических отношений.

Во второй главе рекомендуется рассмотреть сущность экономических и производственных отношений. Здесь должны быть раскрыты основные формы ведения хозяйственной деятельности в экономике $P\Phi$. При написании данной главы должен использоваться Гражданский Кодекс $P\Phi$, а также законы, регламентирующие организационноправовые формы предприятий России.

В третьей главе обосновывается место собственности в реформировании экономики России. Особое внимание должно быть уделено социально-экономическим последствиям приватизации.

В заключении делаются выводы об экономической эффективности существующих в российской экономике отношений собственности. Должна быть оценка проблем и перспектив приватизации в РФ.

Типовое содержание курсовой работы по теме: «Естественные монополии в российской экономике и их государственное регулирование»

Во введении обосновывается актуальность темы, формулируются цели и задачи, решаемые в работе, определяются объект и предмет исследования. Дается краткая характеристика нормативно-правовой базы регулирования деятельности естественных монополий в Российской Федерации.

В первой главе исследуются теоретические аспекты возникновения, функционирования и регулирования естественных монополий. Особое внимание следует уделить оценке инструментов, форм и методов государственного регулирования естественных монополий.

Вторая глава может быть посвящена рассмотрению особенностей законодательного регулирования деятельности естественных монополий в России и за рубежом. Необходимо раскрыть структуру и основное содержание Закона «О естественных монополиях».

В третьей главе должны быть проанализированы возможные подходы к повышению эффективности государственного регулирования деятельности естественных монополий. Следует обратить внимание на основные направления развития системы государственного регулирования деятельности субъектов естественных монополий.

В заключении даётся оценка эффективности существующей политики регулирования деятельности естественных монополий, выдвигаются предложения по решению существующих проблем.

Типовое содержание курсовой работы по теме: «Банковская система и ее роль в рыночной экономике»

Во введении необходимо отразить актуальность рассмотрения роли банковской системы в современной экономической системе. Целью данной курсовой работы может являться определение места и роли банковской системы в эффективном функционировании хозяйственного механизма в рыночной экономике. Также во введении обосновываются задачи курсовой работы.

В первой главе раскрывается понятие банковской системы. Рассматривается история развития кредитных систем различных стран: централизованная монобанковская система, Федеральная резервная

система США, двухуровневая (двухзвенная) банковская система. Необходимо подробнее остановиться на изучении особенностей формирования банковской системы РФ. В работе следует обстоятельно раскрыть функции Центрального банка и ком-мерческих банков.

Во второй главе нужно проанализировать особенности построе-ния банковской системы России в условиях трансформации экономики, выявить основные причины, препятствующие формированию такой банковской системы, которая бы обеспечивала эффективную синхронизацию своих усилий с действиями других звеньев общественно-хозяйственного механизма, способствуя тем самым экономическому росту в стране.

В третьей главе должны быть рассмотрены пути оптимизации банковской системы России.

В заключении работы необходимо сделать выводы о состоянии и особенностях российской банковской системы, отметив ее положительные и отрицательные стороны, наметить основные направления ее совершенствования.

6. ТРЕБОВАНИЯ К ОБЪЕМУ РАБОТЫ

Текст курсовой работы должен быть написан на одной стороне стандартного листа. Написанный текст рекомендуется тщательно проверить, т.е. вычитать. Рекомендуемый объем курсовой работы (без приложений) — 20-25 стр.

Особое внимание следует уделить равному сочетанию объема разделов работы. Объем одной главы не должен значительно превышать объем другой главы.

7. ТРЕБОВАНИЯ К ОРИГИНАЛЬНОСТИ ТЕКСТА

В соответствии с приказом от 26.03.2013 № 01-1449 «О внедрении в РАНХиГС системы проверки текстовых документов на наличие неправомерных заимствований», в целях контроля степени самостоятельности выполнения письменных работ в РАНХиГС внедрена система проверки текстовых документов на наличие неправомерных заимствований — система «Антиплагиат».

Самопроверку курсовой работы необходимо осуществить на сайте rane.antiplagiat.ru.

Оригинальность текста КР студента должна составлять **не менее 60%** с учетом обоснования заимствованных фрагментов текста. Если объем заимствований превышает установленный норматив (который не должен быть больше 40%), студент корректирует текст работы. В противном случае работа не допускается до защиты.

8. СДАЧА РАБОТЫ НА КАФЕДРУ

Окончательный вариант курсовой работы должен быть представлен на бумажном носителе в отдельной папке со скоросшивателем в **одном экземпляре** с предоставлением текста в электронном виде на **диске**, вложенном в специально подклеенный бумажный карман на обложке самой работы. К работе необходимо приложить справку студента о самопроверке КР в системе «Антиплагиат» (ПРИЛОЖЕНИЕ В) и приложение к справке - копия отчета из данной программы (ПРИЛОЖЕНИЕ Г) (без этих документов КР не принимается к сдаче).

9. ОФОРМЛЕНИЕ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Требования к оформлению ВКР содержатся в стандартах филиала «Курсовая работа. Требования» и «Выпускная квалификационная работа. Требования». Ниже представлены выдержки из этих стандартов.

Текст КР должен быть выполнен печатным способом с использованием компьютера и принтера на одной стороне белой бумаги формата А4. Цвет шрифта - чёрный, интервал - полуторный, шрифт - Times New Roman, размер шрифта — 14, абзацный отступ - 15 мм. Поля страницы имеют следующие размеры: правое - 15 мм, левое - 35 мм, верхнее и нижнее - 20 мм.

Разрешается использовать компьютерные возможности акцентирования внимания на

определенных терминах, определениях, применяя инструменты выделения и шрифты различных стилей.

Качество напечатанного текста и оформления иллюстраций, таблиц должно удовлетворять требованию их четкого воспроизведения. В КР должны быть четкие линии, буквы, цифры и знаки.

Фамилии, названия учреждений и другие имена собственные в тексте КР приводят на языке оригинала. Допускается транслитерировать имена собственные и приводить названия учреждений в переводе на русский язык с добавлением (при первом упоминании) оригинального названия. Имена следует писать в следующем порядке: фамилия, имя, отчество или - фамилия, инициалы через пробелы, при этом не допускается перенос инициалов отдельно от фамилии на следующую строку.

Сокращение русских слов и словосочетаний в *тексте* КР выполняется по ГОСТ 7.12-93, сокращение слов на иностранных европейских языках - по ГОСТ 7.11-2004. Не допускаются сокращения следующих слов и словосочетаний: «так как», «так называемый», «таким образом», «гак что», «например».

Наименования структурных элементов «СОДЕРЖАНИЕ», «ВВЕДЕНИЕ», «ЗАКЛЮЧЕНИЕ», «СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ» являются заголовками структурных элементов КР.

Страницы КР следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему тексту. Номер страницы проставляют в центре нижней части листа без точки.

В тексте КР допускаются ссылки на стандарты, технические условия и другие источники следующих форм: внутритекстовые (непосредственно в тексте), концевые (после текста раздела) и подстрочные постраничные (внизу страницы под основным текстом).

Для сноски на литературные источники в КР бакалавров рекомендуется использовать концевые сноски в тексте работы. В этом случае сразу после цитаты в квадратных скобках указывают порядковый номер цитируемого источника по списку литературы и, если это требуется, номер цитируемой страницы. Ссылаться следует на источник в целом или его разделы и приложения. Ссылки на подразделы, пункты, таблицы и иллюстрации не допускаются.

Например: [9, с.118] или [9, т.2, с.118]. Таким образом, формируют так называемый библиографический список по порядку упоминания.

В тексте КР допускаются внутритекстовые ссылки на структурные элементы КР. При ссылках на структурный элемент текста КР, который имеет нумерацию из цифр, не разделенных точкой, указывается наименование этого элемента полностью, например, «...в соответствии с разделом 5», или «...по пункту 3».

Подстрочные постраничные ссылки в соответствии с ГОСТ 7.05-2008 располагают с абзацного отступа в конце страницы, на которой они обозначены, и отделяют от текста короткой тонкой горизонтальной линией с левой стороны, а к данным, расположенным в таблице, - над линией, обозначающей окончание таблицы. Использование подстрочных постраничных ссылок допустимо для тех или иных терминов, понятий, приведенных в КР, которые были бы излишни в самом тексте работы.

Знак ссылки ставят непосредственно после того слова, числа, символа, предложения, к которому дается пояснение, и перед текстом пояснения. Знак ссылки выполняют арабскими цифрами и помещают на уровне верхнего обреза шрифта. Допускается вместо цифр выполнять сноски звездочками без круглых скобок. Применение более четырех звездочек не допускается.

Например: в тексте «...Это у нас входит в наш modus vivendi 1 ...»

В конце страницы, на которой сноски обозначены, сноски располагают с абзацного отступа и отделяют от текста короткой тонкой горизонтальной линией с левой стороны. В сноске на источник обязательно указание полного названия (как в образце), требуется и указание номера страницы, откуда данные взяты.

Нумерация сносок отдельная для каждой страницы.

Например:	
1 Образ жизни (лат).	

Осуществляют их через «Ссылка» \rightarrow «Сноска».

Все иллюстрации в тексте КР (графики, чертежи, схемы, диаграммы и др.) размещают непосредственно после первой ссылки на них (или на следующей странице) и обозначают словом «Рисунок». На все иллюстрации должны быть даны ссылки в тексте КР.

Приложение оформляют как продолжение KP на последующих её листах. В тексте KP на все приложения должны быть даны ссылки. Приложения располагают в порядке ссылок на них в тексте документа.

Каждое приложение начинают с новой страницы с указанием наверху посередине страницы слова «ПРИЛОЖЕНИЕ» прописными буквами. Приложения обозначают прописными буквами русского алфавита начиная с «А», за исключением букв «Ё», «З», «Й», «О», «Ч», «Ъ», «Ы», Ь. После слова ПРИЛОЖЕНИЕ следует буква, обозначающая его последовательность, например, ПРИЛОЖЕНИЕ А.

ПРИЛОЖЕНИЕ А

(пример оформления титульного листа)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Астраханский филиал РАНХиГС

Направление подготовки: 38.03.02 Менеджмент

Профиль подготовки: Менеджмент организации

Кафедра: Экономика и финансы

КУРСОВАЯ РАБОТА

на тему:

«Роль государства в современной рыночной экономике»

Автор работы:

Студентка _4_ курса очной формы обучения Иванова Елена Ивановна Подпись

Руководитель работы:

к.э.н., доцент Муравьев Сергей Рудольфович Подпись ____

Астрахань, 2014

ПРИЛОЖЕНИЕ Б

(образец оформления содержания КР)

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ	3
1 Понятие, сущность и виды планирования	7
1.1 Основные понятия планирования	7
1.2 Виды и принципы планирования	10
2 Методы планирования	14
2.1 Балансовый и нормативный методы	14
2.2 Расчетно-аналитический и экономико-математический методы	18
3. Бизнес-план, как один из основных элементов планирования хозяйственной деятельности предприятия	22
3.1 Роль и значение бизнес-плана в хозяйственной деятельности предприятия	22
3.2 Разделы бизнес-плана	26
ЗАКЛЮЧЕНИЕ	30
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ	32
ПРИЛОЖЕНИЯ	34
ПРИЛОЖЕНИЕ А	34
ПРИЛОЖЕНИЕ Б	36

ПРИЛОЖЕНИЕ В

(образец оформления справки о самопроверке в системе «Антиплагиат»)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» Астраханский филиал РАНХиГС

Руководителю КР к.п.н., доценту кафедры «Менеджмент и маркетинг» Сидорову С.С.

Справка о самопроверке в системе «Антиплагиат»

В соответствии с приказом «О внедрении в РАНХиГС системы проверки текстовы
документов на наличие неправомерных заимствований» мной была проведена проверка текст
курсовой работы по теме: <u>(название работы)</u> .
Курсовая работа подготовлена в 201 201 учебном году.
В соответствии с проведенным анализом оригинальный текст курсовой работы составляе (не менее 60%).
Оставшимся процентам соответствуют (объяснение):
1. правомерное заимствование: наименование учреждения;
2. правомерное заимствование: нормативный правовой акт;
3.
4
Распечатка результатов проверки прилагается.
Студент(ка) 4 курса
очной формы обучения
направления подготовки
38.03.02 «Менеджмент» (И.И. Иванов)
(дата)
* - ПРАВОМЕРНЫЕ ЗАИМСТВОВАНИЯ:
Наименование учреждений, органов государственной власти и местного самоуправления;
Нормативные правовые акты; текст законов;
Список литературы;
Часто повторяющиеся устойчивые выражения;
Юридические термины;
Цитирования текста, выдержка из документов для их анализа и т.п.

ПРИЛОЖЕНИЕ Г

(образец приложения к справке о самопроверке в системе «Антиплагиат»)

Ф.И.О.	Название работы	Научный руководитель
Информация о документе:		
Имя исходного файла:		
Комментарий:		
Тип документа:		
Имя документа:		
Текстовые статистики:		
Индекс читаемости:		
Неизвестные слова:		
Макс. длина слова:		
Большие слова:		

Источники цитирования:

Сохраненная копия	Ссылка на источник	Хранилище	Доля в	Доля в	Комментарии о правомерности заимствований
			отчёте	тексте	
					В данной колонке напротив каждой графы автор
					обосновывает правомерность заимствований, объясняя из
					какого источника взят текст, с какими целями, указываются
					ссылки в тексте работы.
					Правомерные заимствования в тексте работы могут
					содержать наименования учреждений, органов
					государственной власти и местного самоуправления; ссылки
					на нормативные правовые акты; тексты законов; списки
					литературы; повторы, в том числе часто повторяющихся
					устойчивых выражений и юридических терминов;
					цитирование текста, выдержек из документов для их
					анализа, а также самоцитирования и т.п.

Частично оригинальные блоки: (%) Оригинальные блоки: (%)

Заимствование из «белых» источников: (%)

Итоговая оценка оригинальности: (%)

Источник:

(ссылка на сайт антиплагиата) (ссылка на сохраненную копию страницы на сетевом диске ИЭП).